

Tu k němu přinášeli děti, aby na ně vložil ruce a pomodlil se. Ale učedníci jim to zakazovali. Ježíš jim řekl: „Nechte děti a nebraňte jim přijít ke mně, neboť takovým patří nebeské království.“ Vložil na ně ruce a ubíral se dál. (Mt 19,13-15)

Na první pohled nás může zarážet tvrdost učedníků, nicméně v Ježíšově době měly děti úplně jiné postavení než dnes, nikdo je moc vážně nebral. I v tom je Ježíš průlomový, děti přijímá a dává je za vzor, navzdory očekávání druhých. Papež František také nás vyzývá, abychom se od dětí učili. Zdůrazňuje jejich spontánní přijetí, upřímnost vztahů a obdiv ke všemu stvoření. Nezapomíná však ve svých promluvách ani na děti, které trpí a které se z tohoto důvodu už zapomněly usmívat. Vyzývá k solidaritě, abychom na tyto děti pamatovali.

Na konci května zve papež děti z celého světa do Říma. Protože ne každému se podaří na toto setkání dostat, rádi bychom se s papežem a se všemi dětmi aspoň nějakou formou propojili. Připravujeme drobnou aktivitu v duchu papežova poselství, při které se budeme snažit společně šířit radost. Protože radost sílí, když se sdílí.

PhDr. Marie Šumberová, vedoucí Diecézního katechetického centra v Brně

První světový den dětí v Římě – poselství papeže pro děti, program a přihlášky



Papež František vyhlásil na začátku tohoto roku *Světový den dětí*, který se uskuteční **od 25. do 26. května 2024 v Římě**. Akci organizuje Dikasterium pro kulturu a vzdělávání. K této příležitosti posílá papež František dětem celého světa poselství. Najdete je v příloze *Informací*.

25. května se děti setkají s papežem na olympijském stadionu v Římě, 26. května bude sloužena mše svatá za přítomnosti papeže na náměstí Svatého Petra. Po modlitbě *Anděl Páně* papež pozdraví děti celého světa.

Děti mohou již teď papeži namalovat obrázek a zaslat na e-mail <segreteria@gmb24.org>. Zasláné obrázky dětí z celého světa se zveřejňují [zde](#).

Možnost registrace na setkání je **do 21. dubna 2024**, návod je [zde](#). Další informace jsou na [Facebooku](#) a na webu <<https://worldchildrenday.org>>. Web je možné zobrazit v angličtině, italštině nebo španělštině.

Další možnosti jak se zapojit do slavení světového dne dětí s papežem

Naše brněnské diecézní katechetické centrum plánuje k události světového dne on-line aktivitu *Radost sílí, když se sdílí*. Bude spuštěna během května, informace včas zveřejníme na <<https://kc.biskupstvi.cz>>.

Od 16. května 2024, devět dní před světovým dnem, bude probíhat nověna podpořená videokatechezemi o dětských světcích, které připravuje katechetický web *Vlčí doupe* <<https://vlcidoupe.cz>>.

Prosíme o šíření povědomí o světovém dnu mezi dětmi, případně o symbolické propojení připravovaných akcí pro děti v děkanátech a farnostech s touto událostí.

Prvokomunikanti 2024

Setkání prvokomunikantů v Brně na Petrově se uskuteční **ve čtvrtek 3. října 2024**. Je určeno dětem, které přistupují k prvnímu sv. přijímání ve šk. roce 2023/2024. Už nyní si můžete na <<https://kc.biskupstvi.cz>> stáhnout a vytisknout pozvánku a předat ji dětem a jejich rodičům.

Přihlašování bude spuštěno na konci letních prázdnin přes elektronický formulář na webu.



Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – třebíčský děkanát

V rámci *Informací* zařazujeme rubriku o děkanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkanství třebíčské. O odpovědi na otázky jsme požádali Renatu Jurkovou, pastorační asistentku:

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat?

V našem třebíčském děkanství se snažíme vytvářet množství akcí, ze kterých si může vybrat opravdu každý. Pro nejmladší farníky realizujeme *Vstupy do škol*, připravujeme dopolední programy na jarní prázdniny, víkendovky a tábory, velikonoční a vánoční tvoření, karneval. Ve školním roce probíhají mše svaté pro děti, příprava na první sv. přijímání, *Nedělní slovíčko* pro předškoláky a mladší děti. Velkou radost mi letos udělala křížová cesta pro děti ve farnosti Koněšín.



Mládež se schází v různých farních společenstvích. Velice oblíbené jsou *Večery chval*, *Noc pro Pána*, modlitby *Taizé* (na snímku) a noční křížová cesta na Pekelný kopec. Jednou měsíčně je připraven program s názvem *Meziprostor*, jehož náplní jsou aktuální témata, ke kterým se vyjadřují zajímaví hosté. Tato setkání jsou otevřená mladým lidem z různých církví a i pro nevěřící, kteří se chtějí dozvědět něco o Bohu a o duchovním životě. Pořádají se také sportovní turnaje mezi farnostmi. Velkou výhodou je, že v Třebíči máme katolické gymnázium a studentský klub *Halahoj*, který připravuje hodně akcí pro děti a mládež z celého okolí.

Na začátku února se každoročně připravuje úspěšný ples třebíčských farností. Tradici mají postní a adventní obnovy, na které se zvou známí hosté. Letos v postní době proběhla duchovní obnova s třebíčským rodákem P. Janem Pacnerem. Oblíbená je i křížová cesta na Strážnou horu, která se koná vždy na Velký pátek dopoledne.

V děkanství se připravují i různé výlety pro rodiny s malými dětmi a pro seniory, farní poutě, cyklopoutě, pěší pouť k Panně Marii do Přibyslavic. Koná se farní košť vína, farní den. Pravidelně se ve farnostech chystá program na *Noc kostelů*. Ve farnosti Rokytnice nad Rokytnou právě proběhl kurz *Katecheze dobrého pastýře*.

Jaké další akce mohou obohatit?

Ráda bych představila naše akce s názvem *Duchnička a Duchna*. Proč tyto názvy? Protože jde o duchovní a volnočasový program pro malé a větší děti. Od roku 2011 se jeho prostřednictvím snažíme rozvíjet u dětí křesťanské hodnoty, vztah k Bohu a k druhým lidem. Během roku pořádáme čtyři víkendovky a týdenní tábor pro děti ve věku 5 – 12 let s názvem *Duchnička* a čtyři víkendovky a týdenní tábor pro děti ve věku 10 – 16 let s názvem *Duchna*. Děti prožívají zábavu, hry, vyrábění a poučení ve společenství věřících kamarádů (na snímku jsou děti na táboře). Vždy máme ranní a večerní chvály, katechezi, mši svatou a pravidelně za námi přijíždí kněz. Ubytování máme na farách v okolí. Mám radost, že farníci navštěvovaných farností se na nás vždy moc těší. Na tomto [odkazu](#) se můžete podívat na video z tábora *Duchničky - Ať žijí rytíři*, který se konal v klášteře premonstrátů v Nové Říši. Video je připraveno k 10. výročí *Duchničky*.



Úspěšnou akcí, kterou každoročně připravujeme ve farnosti Třebíč-zámek, je *Živý betlém*. Koná se 27. prosince na nádvoří baziliky sv. Prokopa. V rámci evangelizace jsme chtěli obyvatelům Třebíče připomenout, proč slavíme Vánoce. Překvapil nás velký zájem lidí nejen z Třebíče, ale i ze širokého okolí, kteří zcela zaplnili nádvoří baziliky. Proto už druhým rokem stavíme velkoplošnou obrazovku. Letos už to bude 9. ročník. Program má svůj řád. V úvodu zahrají děti z farnosti vánoční scénku o narození Ježíška. Pak za zpěvu koled v podání souboru *Musica animata* putuje Marie a Josef s oslíkem do betlémské stáje, kde se „narodí Ježíšek“. Navazuje průvod pastýřů a darovníků s ovečkami, živými zvířaty a dary. Nakonec přijíždí tři králové na koních a velbloudovi. Děti se mohou svést na oslíkovi a velbloudovi. Pro všechny návštěvníky je připraveno drobné občerstvení. Máme radost, že se náš živý betlém stal součástí vánočních svátků v Třebíči.

Jaká zajímavá místa stojí za to navštívit?

Myslím, že je to hlavně bazilika sv. Prokopa v Třebíči, která byla postavena v letech 1240 až 1260 v románsko-gotickém slohu. Bazilika patří mezi klenoty evropského stavitelství a v roce 2003 byla spolu s židovským městem a hřbitovem zapsána na seznam kulturního dědictví UNESCO. V třebíčském děkanátu máme i hojně navštěvovaný poutní kostel Narození Panny Marie v Přibyslavicích se vzácným obrazem Panny Marie.

Ohlédnutí za postním projektem



V postní době jsme nabídli farnostem i rodinám projekt *Připravit půdu rozséváči*. Děkujeme všem, kdo se zapojili. Jsme rádi, když se dozvídáme, že byl projekt realizován. (Na snímku zaseté osení z Lovčic.) Vaše fotografie a doporučení jsou pro nás cennou inspirací. Můžete je posílat na mail <kc.brno@biskupstvi.cz>. Pro inspiraci je zveřejníme ve fotogalerii.

Jak předávat evangelium – sobotní setkání v Brně



Zveme všechny zájemce na duchovně formační setkání nad tématem *Jak předávat evangelium*. Uskuteční se v brněnské katedrále v sobotu 13. dubna 2024 od 9:30 do 12:30 hodin. Provázet nás bude P. Michal Seknička.

Letní teologický seminář – Brno

I letos pořádáme *Letní teologický seminář*, který se uskuteční v pátek **23. srpna** a v sobotu **24. srpna 2024** v Brně na Petrově 9 (budova fary). Informace, přihláška a podrobnější program budou brzy zveřejněny.



Moje nedělní album pro školní rok 2024/2025

Vzhledem k pozitivní zpětné vazbě a dostatečnému množství zájemců o *Moje nedělní album* se samolepkami pro školní rok 2024/2025 **pomůcku opět vydáme**. K dispozici by měla být na konci srpna a v září 2024. Objednávky budeme nadále přijímat přes elektronický formulář. Album obsahuje stručné shrnutí nedělního evangelia, obrázek k vybarvení a drobný úkol vycházející z evangelia. Je zde rovněž prostor pro dolepení samolepky s barevným obrázkem. Cena cca 15 Kč/album, 10 Kč/samolepky.



Náměty k promluvám: Brožura A5 je určena pro katechetu (60 Kč/ks), obsahuje náměty ke katechezím pro děti k nedělnímu evangelium, 1. vydání z roku 2019.

Z nabídky našich pomůcek k zakoupení



Památky: Přijetí iniciačních svátostí je pro každého člověka dnem, jehož datum je dobré si připomínat. Proto jsme rozšířili nabídku našich památek k 1. sv. přijímání také o univerzální pamětní list, který se hodí pro prvokomunikanty, biřmovance a také pro ty, kdo přijali křest. Památky mají formát A4, po přehnutí A5, vnitřní strana slouží k dopsání jména, data přijetí svátosti, věnování apod. Cena je 10 Kč.

Sešitky pro prvokomunikanty: Malé ilustrované sešitky připomenou základní modlitby, pomohou pochopit význam přikázání Desatera, svátosti smíření, Eucharistie, apoštolského vyznání víry a modlitby Otčenáš. Jsou vhodné zvláště pro prvokomunikanty, cena je 10 Kč za 1 ks



Eucharistie – teoretické a praktické podněty: Brožura je využitelná při práci s dětmi, mládeží i dospělými. Obsahuje konkrétní návody pro katechezi k tématu eucharistie, příběhy, motivy a symboly na nástěnky k přípravě prvokomunikantů, základní pokyny k adoraci s dětmi, náměty na herní stanoviště a tvoření, luštěnky a pracovní listy. Cena je 60 Kč, formát A5, rok vydání 2022.

Celou nabídku si můžete prohlédnout na našem webu <<https://kc.biskupstvi.cz>>, **zakoupit pomůcky je možné na recepci Petrov 5, Brno**, objednat přes e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo na telefonu 533 033 308.

Naučme se modlit od Ježíše – on-line seminář s Anneliese Hecht



Seminář se uskuteční on-line, **30. dubna 2024** od 19 do 21:30 h. Společně s Anneliese Hecht, uznávanou lektorkou Biblického díla ve Stuttgartu, bude možné podívat se na biblické texty, které ukazují, co bylo pro Ježíše při modlitbě důležité a co se od něho můžeme učit. Akci pořádá redakce časopisu DUHA, překlad je zajištěn. Pro připojení pište na e-mail <info@mojeduha.cz>, kurzovné je 150 Kč.

Velikonocemi to nekončí – tvoření na děti.víra.cz



Poskládat a vymalovat si knížku – leporelo s událostmi v evangeliích, které se udály po Ježíšově zmrtnýchvstání, mohou děti na [tomto odkazu](http://tomto.odkazu) z webu deti.vira.cz.

Pod pokličkou nedělního evangelia – videa Diecézního centra mládeže Brno

Děti staršího školního věku a mládež možná zaujmou krátká videa – reely, která zveřejňují pracovníci brněnského diecézního centra mládeže. Snaží se v nich vystihnout hlavní myšlenku nedělního evangelia. Více na [Instagramu DCM Brno](https://www.instagram.com/dcm.brno).

**POD
POKLIČKOU**

Nábožko na Mamre – nabídka duchovního programu pro děti



Diecézní centrum života mládeže Mamre bude **od 11. do 13. června 2024** otevřeno pro přihlášené skupiny děti z náboženství od 5. do 9. třídy. Bude pro ně přichystán duchovní i zábavný program na téma evangelizace, vždy od 9 do 15 hodin. Děti budou mít možnost poznat Mamre, zasoutěžit si a seznámit se s jinými vrstevníky z děkanátu. Skupiny dětí s doprovodem je potřeba přihlásit přes tento [elektronický formulář](#). Cena pro jedno dítě je 150 Kč, zahrnuje i společný oběd. Informace: P. Jan Patty Pavlíček, tel: 720 612 426, e-mail: <janpattypavlicek@gmail.com>. V příloze [Informací](#) je plakát ke stažení.

Diecézní setkání mládeže v Třebíči

Povzbud'te, prosím, ve svých farnostech mládež od 12 do 25 let k účasti na setkání mládeže brněnské diecéze **18. května 2024 v Třebíči**, od 8:30 do 17:00 h. Připraven je pestrý program zaměřený na teenagery a mladé lidi, zahrnuje mši svatou, svědectví víry, katechezi s otcem biskupem Pavlem, setkání po věkových kategoriích a další aktivity. Je vhodné **přihlásit se předem do 12. května** přes [elektronickou přihlášku](#). Více na <<https://mladez.biskupstvi.cz/dsm>>



Konference Aktivizace života farností - Praha



Jednodenní konference k podpoře života farností se uskuteční **v úterý 28. května 2024** v Komunitním centru Matky Terezy v Praze od 9:30 do 17:30 hodin. Mottem je věta: „*Vrať se domů a vypravuj, jak veliké věci ti učinil Bůh.*“ (Lk 8,39) V programu vystoupí se svým příspěvkem mnoho laiků sloužících v církvi. Více o programu a přihlášení na [tomto odkazu](#).

Muzejní noc v Diecézním muzeu v Brně

V sobotu **18. května 2024** se uskuteční v brněnských muzeích akce s názvem *Brněnská muzejní noc*. Program bude připraven i v Diecézním muzeu na Petrově. Od 18 hodin je kromě výstav, koncertů a pouličního divadla připraven program pro děti. Zahrnuje workshopy a projížďku na koních. Více najdete na <<https://brnenskamuzejninoc.cz>>.



Hudební festival FULL OF LIFE – Brno-Řečkovice

FULL OF LIFE

Křesťanský open-air festival se koná v sobotu **18. května 2024** od 14 hodin v Brně-Řečkovících.

Letošní motto zní: „*Pošli to dál.*“. Vystoupí známí hudební interpreti a přednášející, vstupné je dobrovolné. Akci pořádá Římskokatolická farnost Brno-Řečkovice. Více na <<https://fulloflife.cz>>.

Hudební festival KEFASFEST – akce pro mládež, dospělé i rodiny

Multižánrový křesťanský hudební festival se uskuteční **od 21. do 23. června 2024** v Dolních Kounicích. Akce zahrnuje nejen vystoupení pozvaných hudebníků, ale i další doprovodný program pro děti i dospělé. Ubytování je možné ve stanovém městečku.



Přestože se budou vstupenky prodávat i na místě, **nejvýhodnější je zakoupit je do 20. dubna** na [tomto odkazu](#). Více informací o akci je na [Facebooku](#).

Celostátní setkání animátorů 2024 – Kroměříž



Setkání se uskuteční **od 12. do 17. srpna 2024** v prostorách Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži. Je určeno všem mladým aktivním lidem ve farnostech a společenstvích, také absolventům animátorských kurzů, kteří se touží více vzdělávat a rozvíjet ve své službě. Přehled pozvaných hostů, podrobný program a informace o možnosti získat diecézní příspěvek naleznete na <https://csa.aksm.cz>. Do konce května je možné přihlášení za zvýhodněnou cenu. Akci pořádá Sekce pro mládež České biskupské konference.

Letní škola Tomáše Akvinského – Kroměříž

V roce, kdy si připomínáme 750 let od úmrtí andělského učitele, se bude konat třetí ročník *Letní školy Tomáše Akvinského*, a to od **28. července do 3. srpna 2024** na Arcibiskupském gymnázium v Kroměříži. Akci spolupřádají čeští a slovenští dominikáni, nakladatelství Krystal OP a Tomistický Inštitút Slovensko. Přednášky a workshopy budou věnovány širokému tématu *Láska*. Přihlašování je možné na e-mailu lsta@op.cz, podrobné informace na webu <https://krystal.op.cz/letni-skola-tomase-akvinskeho>.



Jeden svět na školách – projekt, který zahrnuje i vzdělávání pro pedagogy



Projekt *Jeden svět na školách* se zabývá osvětou a pomocí při otevírání citlivých, nesnadných a aktuálních témat v dětských kolektivech. Klade si za cíl vzdělávat žáky i pedagogy a nabízí podporu v různých oblastech.

Upozorňujeme na *Webinář o rasismu, předsudcích a xenofobii*, který proběhne **23. dubna 2024** v 18 h. Více na <https://www.jsns.cz>, záložka *Pro vyučující*.

Nabídky nakladatelství

Duha: Katechetický časopis pro děti nabízí své 12. číslo jako průvodce nedělí pro děti *Nedělníček*, kam si mohou děti zapisovat vše, co v tento slavnostní den zažívají. Více na <https://petrinum.com>, digitální podpora k aktuálním číslům časopisu také na <https://mojeduha.cz>.



Za ruku s Pannou Marií: Kniha pro čtenáře od 9 let přibližuje události z Mariina života, její velkou víru a lásku k Bohu, ale také ke každému z nás. Součástí jsou známé mariánské modlitby a návod k modlitbě růžence. Představeno je i několik světců, ctitelů Panny Marie. Více na <https://paulinky.cz>.

František z Assisi v komiksu: Kniha přibližuje život svatého Františka. Děti, které se v příběhu o Františkovi dozvídají o jeho životě, si kladou různé dotazy, díky nimž příběh může být srozumitelnější i pro menší čtenáře. Více na <https://doron.cz>.

Modlitba pro začátečníky i mírně pokročilé: Podle jezuita Jamese Martina je správný způsob modlitby ten, který nám vyhovuje nejlépe v daném čase a na daném místě. Bůh nám totiž vychází vstříc právě tam, kde se nacházíme. Více na <https://eshop.cirkev.cz>.

